

AB 19970026 C1

### 三、東京外國語大學決定於明春採行「教員任期制」

東京外語大在22日評議會上表示，決定於明春採行「教員任期制」。為了促進大學彈性化，所訂定之教師選擇性之任期制，於今夏已施行，然據此而決定採行者，東外大乃為全國首校。

儘管有關大學教員任期制一事，各方議論紛歧，但可預見的是，此次東外大的決定必將予全國其他學校莫大影響。

即將於東外大所採行之任期制之對象，為預定於明年四月開課之「東外大研究所地域文化研究科國際文化講座」。對於任期期限有相當嚴格之限制，教授任期五年，副教授一年，助教三年，同時教授只能連任一年，副教授及助教則不得續聘。

東外大研究所地域文化研究科國際文化講座，乃在於以亞太地區為中心，探討研究異文化之差別。教授人事雖尚未確定，但中搗校長表示，將延攬跨國際性的、尖端性領域之專才，亦不排除邀請外籍人士。

中搗先生為知名中國問題研究權威，於日前在月刊誌「論座」十一月號上，揭舉贊成推行任期制專論，是任期制推進派學府人士旗手。

AB19970026C2

是否採行任期制乙事，曾於一九九五年在大學審議會上提出答辯，該會認為採行任期制將可減少任用自校畢業生，形成大學教員「純血主義」傾向之流弊。採納此項建議之後，為廣納多方人才，國會於今年六月成立「大學教員任期法」，而於八月開始頒佈付諸實行。